

Izhaja vsak dan zjutraj, tudi ob nedeljah in praznikih. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega 20, I. nadst. — Dopolni naj se pošiljajo uredništvu. — Nežankirana pisma se ne prejemajo, rokopiši se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik: Stjepan Godina. — Lastnik konzorcij lista „Edinost“. — Tisk: Upravne Edinost. — Telefon uredništva in uprave štev. 11-57. — Mirovna konferenca: za celo leto 40 K, pol leta 20 K, tri mesece 10 K — za nedeljsko izdajo za celo leto 8 K, pol leta 4 K.

# EDINOST

Posamezna številka za Trst in okolice 10 vin, zunanji 12 vin. Oglasi trgovcev in obrtnikov manj od 3 vin in osumitico, zdravila, poslanice, vabila, oglasi državnih zavodov in mm po 50 v. Oglasi v tekstu leta do 1 vrt 20 K, vsaka nadaljnj vrsta 3 K. Male oglasi po 8 vin, beseda, namenj po 30 vin. Oglasi sprejemajo seriatni oddelci Edinosti. Naročila in reklamacije se pošiljajo izključno upravi „Edinosti“. Uprava in internatni oddelci se nahajata v ulici sv. Frančiška As. 20. — Poštovan. račun 811.653

## Srbi v obrambo našega ozemlja. — Londonski dogovor se izpremeni.

### PISMO DR. TRESIČA S KRFA O RAZGOVORIH Z ENTENTO.

Z Reke se poroča: Francoska misija je prinesla s seboj pismo odposlanca N. V. dr. Tresič-Pavičiča eno za kraljevalni odbor Narodnega Veča na Reki in eno za Narodno Veče v Zagrebu. V pismu poroča Tresič-Pavičič, da se mu bo posrečilo rešiti celo mornarico do zadnjega čolnčiča in da nam bo domovina izšla neokrnjena iz te težke preizkušnje. — Pravi, da je treba v tej smeri pomiriti narod in mu povedati, da bo mirovni kongres sigurno in radikalno izpremenil londonski dogovor, ker so vse simpatije Francozov, Angležev in Amerikancev na naši strani. Na Krfu je bil sprejet brezprimerno ljubeznivo in je izvedel za stvari, ki so vse nam v prid.

### SRBIJA ZA EDINSVTO IN TERITORIJALNO NEDOTAKLJIVOST JUGOSLAVIJE

ZAGREB, 15. Z brzojavko iz Ženeve proglašja srbski ministrski predsednik Pašić edinstvo države SHS, zahteva za naš narod teritorialno nedotakljevost kakor tudi za sestavne dele te države, priznanje prijateljskih odnosov napram ententi kakor tudi priznanje naše vojske kot voljujoče zavezniške vojske

### SLOVENSKO OZEMLJE POD ZAŠČITO ENTENTE.

ZAGREB, 14. nov. Od danes naprej stoji slovensko ozemlje pod zaščito entente. Poveljnik srbskih čet v Ljubljani, podpolkovnik Stevan Švabić je dobil od srbskega vrhovnega poveljstva nalog, da prevzame kot provizorni višji poveljnik v imenu ententnih držav zapovedništvo nad srbskimi kot ententnimi četami v Ljubljani. Podpolkovnik Švabić bo to odredbo notificiral italijanskemu vrhovnemu poveljstvu

### PROTEST SRBSKEGA POVELJNIŠVA PROTI ITALIJANSKEMU PREKORAČENJE DEMARKACIJSKE CRTE.

LJUBLJANA, 15. Srbski poveljnik v Ljubljani, podpolkovnik Švabić je odposlal iz Ljubljane parlamentarna poveljniku laških okupacijskih čet z naslednjo noto:

Cete kraljovine Srbije so sporazumno z narodno vlado SHS v Zagrebu prispele semkaj ter so okupirale oblast v Ljubljani imam nalog, da preprečim vsak prihod avenzističnih italijanskih čet v območje te oblasti. Bo mi zelo neprijetno, ako bi, izvršujoč svoj nalog, moral uporabljati orožje, v kar sem pooblaščen. Ako bi moralo priti do prelivanja zavezniške krvi, odklanjajo srbske čete od sebe vsako odgovornost. Prosim gospoda poveljnika, da zaukaže, da se italijanske čete ustavijo na razvođu med Sočo in Savo dokler kraljeva srbska vlada ne uredi te stvari s kraljevo italijansko vlado.

Podpisan: podpolkovnik Švabić.

Parlamentar je že izročil to noto italijanskemu poveljniku, ki je bil zelo iznenaden, ko je izvedel, da so srbske čete že dospeli v Ljubljano. Izjavil je, da ni vedel, da je prekoračil demarkacijsko črto in da zaustavi takoj nadaljnje napredovanje italijanskih čet med Logatcem in Vrhniko. Izjavil je nadalje, da odpošlje takoj noto višjemu poveljstvu in da takoj sporoči odgovor, kakor hitro ga dobi. Opozorjen od parlamentarja, da se mora italijanska vojska vzdržati vsake revizije, je italijanski poveljnik pristal na to.

### Srbi v Zagrebu in na Reki.

ZAGREB, 14. nov. Danes dopoldne ob 10 se je pripeljal v Zagreb prvi transport srbskih čet s fronte. Transport je bil močan 1 bataljon in je stal pod poveljstvom majorja Maksimovića. Namenjen je na Reko, kjer naj tvori srbski oddelci prvo zaslombo nove aprovizacijske baze. Reka bo nadomestila kot aprovizacijska centrala Solun. Srbski vojniki so bili na zagrebškem kolodvoru slovesno in oduševljeno sprejeti. Kolodvor in okolice so zapolnile tisočglava množica. V imenu Narodnega Vijeća je pozdravil Srbe podpredsednik Svatozar Pribičević. Odgovoril mu je poveljnik Maksimović. Dame so obsule častnike in moštvo s cvetjem. Major Maksimović se je odpeljal s predsedstvom Narodnega Vijeća in nekaterimi častniki v Zagreb, da si ogledajo mesto. Po enournem odmoru so se odpeljali Srbi ob 11 dopoldne proti Reki.

REKA, 12. nov. Semkaj je došla vest, da se izkrcava v Reki več srbskih divizij, ki bodo operirale na slovenskem ozemlju. Operacijska točka teh srbskih divizij bo Reka. Od tu se odpošljejo srbske čete v Zagreb in v Ljubljano. Po novejših poročilih pridejo na Reko štiri srbske divizije.

### Srbi v Požglj.

ZAGREB, 14. nov. Veliki župan iz Požege javlja: Včeraj zjutraj je prišel v Požego oddelci srbske konjenice. Bil je od prebivalstva navdušeno sprejet; vse mesto je v zastavah, po ulicah in trgih vlada svečanostno razpoloženje. Mestni zastop je imel slavnostno sejo, v kateri je dovolil Narodnemu Vijeću 200.000 kron. Nadalje je dobilo več ulic in trgov nova imena. Frana Josipa trg je odslej Wilsonov trg, Nemška ulica Trumbičeva ulica, Sodnijska ulica pa Koroščeva ulica.

PODGRAD, 14. vrnos je prispela semkaj italijanska posadka. Poveljnik je prišel v občinski urad, da prevzame nadzorstvo. Upravo vodijo naši uradniki. Lahki so takoj odredili, da se razorože orožniki, narodna straža in finančni pazniki in izročijo orožje Italianom. Prevođevane so vse manifestacije

OPATIJA, 14. Italijanski poveljnik je davil zahteval od dr. Cukerja, da naj takoj prepove nazirjanje sušaških »Primorskih Novine« v opatijsko-voľošćanskem okraju. Čemur se je dr. Cuker energično uprl. Poveljnik francoske torpedovke v Reki je že obvešćen o vseh dogodkih v Opatiji.

### SRBI V TRSTU.

REKA, 15. Včeraj so prinesli semkaj prvo vest o prihodu srbske vojske v Reko stotnik srbske vojske Vi. Stolađinović, poročnik Nemanja Tomić, stotnik Milorad Jovanović in podporočnik Milan Vasić, ki prihajajo iz Zagreba na poti v Trst, da v Trstu zberejo srbske sletnike in se žnjimi vrnejo v Zagreb.

### Vilim Bukšeg v Splitu.

SPLIT, 15. Član odposlanstva Narodnega Sveta SHS, ki je odšlo na Krf v svrhu porogovora, Vilim Bukšeg, se je vrnil v Split, v spremstvu srbskega poverjenca za uk in bogočastje, dr. Pećanca.

### ENTENTNO BRODOVJE V NAŠIH PRISTANIŠČIH.

REKA, 14. Francoska torpedovka »Colard« se je danes zjutraj vrnila semkaj. Reški krožni poveljnik podpolkovnik Teslić je pozdravil Francoze, izražujoč radost radi njih prispejta. Poveljnik torpedovke se je zahvalil in sporočil radostno vest, da je prispelo v Pulo ententno brodogovje po dve francoski, angleški in ameriški ladji, da posreduje proti italijanskemu preoseganju. Ententno brodogovje posesti tudi nekatere druge luke. Francoska torpedovka ostane dalje časa v Reki.

### Ententa v Dalmaciji.

SPLIT, 13. nov. Italijani so zasedli na otoku Hvaru mesti Hvar in Starigrad, kjer postopajo z ljudstvom najbrezobzirneje. Vse hrvatske zastave so dali odstraniti, na ljudstvo so pa izdali oklic v italijanskem jeziku. — V Boki Kotorski in Ercegovini, sta se izkrcala dva bataljona italijanskega vojaštva. Sedaj sta v Boki zasidrani razen italijanske križarke tudi po ena angleška in ena francoska in razen italijanskih čet so tudi angleške in francoske čete. — V Zadru prebivalstvo demonstrira proti Italianom. Ladje vozijo iz luke pod francosko zastavo.

### Iz Jugoslovanskega Medmurlja

VARAZDIN, 13. nov. Ljudstvo v Memurju zahteva, da se tekom 24 ur odpravijo vsi uradniki, financarji, orožniki in notarij. Zahtevajo, da vkrakajo hrvatske čete v Medmurlje, ker so organizirali Mažari plaćane čete, ki ljudstvo preganjajo in plenijo po selih. Med ljudstvom vlada velik strah ter narod beži v gozdove. Odločno se brani kraj Nedelišće, ki je doslej odbil vse mažarske napade.

### Hrvati gredo v Medmurlje.

ZAGREB, 13. nov. Hrvatske čete so na potu v Medmurlje prešle staro hrvatsko mejo

### Čeho-slovaška vlada.

PRAGA, 14. nov. Bodoća češko-slovaška vlada bo, kakor se čuje iz zanesljivega vira sestavljena tako-le: Ministrski predsednik dr. Karel Kramar, minister zunanjih del dr. Beneš, vojni minister Vaclav Klofać, minister notranjih del Svehla, finančni minister dr. Stransky, železniški minister dr. Zahradnik, minister pošti Jiří Střibny, minister za narodno zdravje Šrabar, justični minister dr. Soukup, naučni minister Haberman, poljedelski minister Prašek, za državnega tajnika bo imenovan prof. dr. Drtina, za predsednika parlamenta pa bo izvoljen bivši državni poslanec Tomašek.

### Zadnja seja Narodnega Vybora.

PRAGA, 14. nov. Včeraj se je vršila poslednja seja Narodnega vybora. Vybor je podal celo vrsto referatov in je na to svoja dela zaključil. Jutri v petek se vrši seja narodne skupščine, ki šteje 228 članov. V tej seji se bo proklamirala republika

PRAGA, 14. nov. Češki poslanci narodne skupščine bodo dobivali dijete, in sicer poslanci stanujoči stalno v Pragi mesečno 1000 K, poslanci izven Prage 1300 K.

PRAGA, 14. nov. V Skalcah na Ogrskem so osnovali slovaški tiskovni biro ter ustanovili list »Svoboda«, ki bo glasilo slovaške vlade.

DUNAJ, 14. nov. Češki poslanik na Dunaju Tusar je včeraj zaprisegel vojaško misljo, ki se je ustanovila pri češkem poslanstvu. Pri tej priliki je imel govor v katerem je kazal na veliko razliko med vojaškimi napravami bivše avstro-ogrške monarhije in uredbami češko-slovaške vojske.

### Krvava borba v Gradcu.

GRADEC, 13. nov. Snodi je na tukajšnji glavni kolodvor pripeljal vojaški transportni vlak s 35 vagoni, v katerih je bilo 1500 čeških častnikov in vojakov, ki so se

vozili z italijanske fronte domov. Ko je kolodvorska straža hotela po predpisih preiskati vozove, le-li v njih kaj orožja in drugega vojaškega blaga potujoči vojniki preiskave vztrajno niso hoteli dopustiti. Ko je ob pol 12 kolodvorska straža vnovič poizkusila vdreti v vozove, je iz vlaka padlo več streliv. Kolodvorska straža je nato alarmirala kolodvorsko asistenco in je začela vlak, ki se je jel pomikati, da zapusti postajo nepreiskani, ob-streljevati iz strojnih pušek. Nastala je kratka, pa ljuta borba, v kateri so strelji iz vlaka ubili 8, težko ranili 12, lahko pa 11 mož. Od kolodvorske straže je bil ranjen 1 mož. 8 čeških častnikov je bilo aretiranih in odvedenih na glavno stražnico. Vlak je bil do danes opoludne pri-držan na postaji. Preiskava železniških vozov je imela ta uspeh, da se je odvzelo mnogo orožja, med dr. nekaj strojnih pušek ter drugega vojaškega blaga.

### Nemiri na Dunaju.

DUNAJ, 13. nov. Pri včerajšnjih nemirih ste bili dve osebi ubiti, 17 težko in 21 oseb lahko ranjenih. Dve osebi ste bili aretirani — Ob eni uri ponoć je skušala vdreti večja skupina ljudi v bivši cesarski grad Hetzen-dorf pri Dunaju. Iz bližnjih vojašnic poklicana pomoć je to namero preprečila. Med napadatelci se je opazilo nekoga človeka v uniformi bivše dvorne straže.

### Madžarska republika

BUDIMPEŠTA, 14. nov. V soboto bo proklamirana madžarska republika. Za prvega guvernerja bo izvoljen doseđani min. predsednik grof Mihael Karoly. Parlament bo štel 500 članov.

BUDIMPEŠTA, 13. nov. Listi zahtevajo od Svice iz-gnanje visokih avstro-ogrskih aristokratov, ki hoćejo iz Svice delati propagando za habsburško dinastijo ter zaneti med narodi bivše Avstro-Ogrske mešćansko vojno

DUNAJ, 13. nov. Semkaj je dospela deputacija madžarskih aristokratov, na čelu jim primas Czernob in knez Esterhazy, ki jo je sprejel bivši cesar Karel. Komitija ima nalogo razložiti kralju razloge, ki govore za to, da bi se kralj odpovedal ogrskemu prestolu. Bivši cesar Karel bo z ostalimi nadojvodji najbrže še danes podpisal dokument o svojem odstopu. Ogrska republika se bo potem v petek proklamirala.

BUDIMPEŠTA, 13. nov. Poljske legije so vrle v se-vernem ogrske komitate ter zasedle 12 mest. V Novem mestu nad Vahem so povzročile krvoprelitje. Češko čete, ki so vdrle na Ogrsko, oblegajo Trenčin. Osem rumunskih divizij je vdrlo na Sedmograško ter prodira proti zapadu. Romuni zahtevajo celo ozemlje med Tiso in Marošem. Cete entente so vdrle na južno Ogrsko ter so deloma zasedle komitat Bacs. V Novi Sad je dospel osmi srbski pešpolk.

BUDIMPEŠTA, 13. nov. O vojaškem položaju je »Pester Lloyd« izvedel s poučene strani: Regularne čete rumunskega kraljevstva so, prisedeši čez prelaze Bekas Otjos, Tolgyes in Gyimes, stopile na ogrsko tla. V bistvu so to predne straže, dočim glavne čete še niso na ogrskem ozemlju. Prodirajoči rumunski kontingenti štejejo vsega skupaj kakih 8 divij. Rumunske čete so se na svojem pohodu ustavile najbrž zaradi poganjanj v Aradu. — Vesti, da so srbske čete ogrsko ozemlje zapustile, niso resnične. Pač so srbske čete zapustile Novi Sad potem pa svojega umikanja niso več nadaljevale, marveč so se ustavile na zasedenem ozemlju. Tako so tudi v Veršecu še srbske čete. — Vest, da so češki vpadniki zapustili Trnavo (Nagy Szombat) in druga zapadna mesta ter da zapuščajo ogrsko ozemlje, ni osnovana. Čeho-slovaške čete so ostale v zasedenem ozemlju

### Cesar Viljem interniran.

AMSTERDAM, 12. nov. Neki tukajšnji tiskovni urad poroča, da so pogojli, pod katerimi bo ekscesar Viljem bival na gradu grofa Bentincka, približno isti, kakršni veljajo za internirance. Čeprav se ti pogoji iz vlnudnosti napram osebi bivšega cesarja niso priobčeli, se vendar more reči, da je ekscesar Viljem na Holandskem interniran.

AMSTERDAM, 13. nov. Kakor poroča nizozemska br-zoljavna agentura, je ministrstvo za zunanje zadeve neznanilo, da je posestnik gradu Amerongen svoj grad na prošnjo nizozemske vlade bivšemu nemškemu cesarju prepustil kot začasno bivališče.

AMSTERDAM, 13. nov. Listu »Algemeen Handelsblad« poroča njegov londonski dopisnik, da se z mnogih strani, tudi z zelo zmernih oglašajo odločni protesti proti bivanju cesarja Viljema na Nizozemskem. Zahteva, da naj se cesar izroči alirancem, je spošna.

ROTTERDAM, 13. nov. Angleški listi zahtevajo od Nizozemske izročitev nemškega cesarja

### Nemški prestolonaslednik interniran.

AMSTERDAM, 12. nov. Nizozemska brzojavna agen-tura je izvedela iz Maastrichta nastopne podrobnosti o prihodu nemškega prestolonaslednika: Danes popoldne so se ob meji v Oud-Vreemboveni zglasili trije avtomobili, v katerih je bilo 5 nemških oficirjev. Neki nizozemski poročnik jih je interniral. Eden izmed častnikov je bil prejšnji nemški prestolonaslednik. Čez noć so jih ostane s svojimi spremljevalci v gubernijskem postojališču, ki ga straži policija. Ondi počaka bivši prestolonaslednik, kako se bo odločilo glede njegovega bivanja na Holandskem.

BEROLIN, 15. Nova nemška vlada je sestavljena tako-le: Ebert notranje in vojno, Haast zunanje in kmetijsko, Scheidemann finance, Dittmar demobilizacijo, prava in pravosodstvo, Landsberg tisk in kulturo, Paar socialno skrbstvo.

### MIROVNA KONFERENCA.

ZENEVA, 15. Mirovna konferenca se snide na Versaillesu.



### Iz Jugoslavije.

#### Italijanska invazija.

«Slovenski Narod» piše pod tem naslovom: Menili smo, da bodo Italijani zasedli samo v premirju določeno demarkacijsko črto. Toda Italijanske čete so to črto že zdavnaj prekoračile ter prodirajo nemoteno in brezobzirno v osrčje slovenske zemlje. Zasedli so Rakek, zasedli so Logatec in v tem trenutku se bližajo, kakor čujemo, močne italijanske čete že Vrhniki. Ni izključeno, da bi ne zadelo invazija tudi slovenske prestolice Ljubljane. Moči nimamo nobene, da bi se tej italijanski invaziji uprli. Protestiramo pa v imenu vsega slovenskega naroda proti temu italijanskemu nasilstvu, ki nima pač drugega pomena kakor da skrajnosti poglobiti neprijateljstvo, ki v škodo obeh narodnosti vlada žal že delj časa med italijanskim in slovenskim narodom. Da li je takšno poglobljenje neprijateljskih čustev v interesu dobre siviari, je vprašanje, na katero si lahko odgovore Italijani sami. V interesu naše narodne stvari pozivljamo slovensko ljudstvo, naj italijanske čete povsodi, kamor pridejo, priljazo sprejema in jim ne dela nobenih ovir. Vsaka občina pa naj smatra za svojo častno dolžnost, da proti okupaciji takoj vloži slovesen in energičen protest pri poveljniku dotičnega italijanskega okupacijskega oddelka. V pomirjenje našega ljudstva in naše javnosti pa bodi povedano, da se ni bati, da bi Italijani obdržali kralje, ki jih sedaj okupirajo. Poroštvo za to so nam slovesne obljube, ki jih je dala ententa našim vodilnim jugoslovanskim krogom!

#### Razglasi Narodne Vlade.

Proti nalezljivim boleznim. Narodna vlada v Ljubljani razglasi: O priliki povratka čet s fronte grozi nevarnost, da se med prebivalstvom zanesejo nalezljive bolezni. Radi tega se zaukaže, da se ima vsak vojak in sploh vsak pripadnik armade podvreči natančni zdravniški preiskavi. Vojaki, ki so še v zvezi svojih kadrov, se imajo preiskati pri teh in šele potem pustiti domov, ko se izkaže, da so zdravi in prosti nalezljivih bolezni. — Zdravnik ima na vojaški odpuščaji lastnoročno potrditi, da je dotičnika preiskal in da ni našel nikake nalezljive bolezni. Glede vojakov, ki so že odšli domov, pa imajo zupanstva ukreniti, da se pri bližnjem okrožnem ali okrajnem zdravniku nemudoma podvržejo zdravniški preiskavi, ki se ima ravno tako potrditi na vojaških dokumentih. Za nalezljivimi boleznimi obolele, najsi bodo še v vojaški službi ali že doma, je takoj oddati v pristojno bolnišnico za toliko časa, da ozdravijo, oziroma, da ne morejo več prenesti bolezni. Pomožne ženske moči, ki bile zaposlene pri armadi, se imajo istotako podvreči zdravniški preiskavi, ker bi se sicer ne smele sprejeti v nobeno službo. Vsem tem vojaškim uradnicam in uslužbenkam se torej naroča, da se pri zdravniku svojega zaupanja podvržejo preiskavi in dajo izstaviti zdravniško spričevalo. — Poverjenik: Dr. Brejc I. r.

Sokolom iz Goriske. Predsedstvo Goriske sokolske župe nam je poslalo ta dva oklica: Dragi bratje! Dne 11. novembra 1918 se je vršil v Gorici sokolski sestanek. Glasom sklepa na tem sestanku vas pozivljamo, z ozirom na sedanje razmere in muino delo, ki nas čaka, da se nemudoma vrnete v svojo ožjo domovino. Glede nadaljnjih navodil obrnite se na podpisano predsedstvo. Predsedstvo Goriske Sokolske župe v Gorici ulica Sabotino št. 44 — Bratskim društvom na Goriskem! Glasom poziva Slovenske Sokolske Zveze in glasom sklepa na sestanku gorških Sokolov pozivljamo bratska društva da pričnejo takoj z delovanjem, skličejo društvene občne zbere in volijo za prehodno dobo nadomestne odbore. — Predsedstvo Goriske Sokolske župe.

Ententni častniki-parlamentarji na poti skozi Ljubljano. S posebnim vlakom št. 34 so se v sredo zvečer ob 10'50 pripeljali v Ljubljano 4 ententni častniki-parlamentarji in sicer 2 francoska in 2 angleška. Ob 11'20 so nadaljevali svojo pot preko Gradaca in Dunaja v Prago. V imenu Narodne vlade so jih pozdravili na kolodvoru predsednik Josip Pogačnik, poverjenec za notranja dela dr. Janko Brejc in poverjenec za narodno obrano dr. Lovro Pogačnik. Častniki so zastopnike naše vlade povabili v svoj kupe, kjer so se razgovarjali z njimi do odhoda vlaka. Kot tolmač je posloval ing. Remec. Zastopniki entente so se živahno zanimali za pereča vprašanja glede države SHS. Zagotavljali so naklonjenost Angležev, Francozov in Američanov napram zahtevam Jugoslovonom.

Cene živil v Ljubljani. Poverjeništvu za prehrano je za žitni zavod v Ljubljani določilo naslednje oddajne cene: za 1 kg krušne moke 1 K 50 v, za 1 kg vseh drugih mlinških izdelkov (kakor kaše in leščenja) 2 K, za 1 kg otrobov 1 K 30 v, za 1 kg fižola 2 K 50 v, za 1 kg krompirja 66 v. Pri nadrobni prodaji se smejo zaračunovati pribitki do 10 odstotkov.

Izkaznice za potovanje. Da se morejo vsi tisti, ki hočejo potovati po ozemlju SHS, legitimirati javnim stražam in oblastvom, izdajo okrajna glavarstva, mestni magistrati (Celje, Gorica, Maribor, Ptuj) oziroma v Ljubljani za policijski okoliš policijsko ravnateljstvo, dotične legitimacije.

Dalmatinski namestnik v Zagrebu v zaporu. V soboto dopoldne je prišel v Zagreb bivši dalmatinski namestnik prof. Marij Attens, ki je bil v ponedeljek aretiran v Ljubljani in izročen poverjeniku za notranje zadeve dr. Brejcu. Na zahtevo »Narodnega Veča« je bil skupno s tajnikom Skaričem in varnostnem spremstvu odposlan v Zagreb in se je pripeljal tjakaj z vlakom, v katerem so bili častniki s polkovnikom Skaričem. Grofa Attensa so odvedli v domobranski zapor.

Okoliš finančnega ravnateljstva v Ljubljani. V smislu sklepa Narodne vlade SHS v Ljubljani od 6. novembra 1918 se okoliš finančnega ravnateljstva v Ljubljani začasno razširi na vse ozemlje v območju Narodne vlade SHS v Ljubljani — V Ljubljani, 6. novembra 1918. — Namestnik poverjenika za finance: Dr. Ravnihar I. r.

#### Aprovizorijske stvari.

Brezplačno razdeljevanje kondenziranega mleka in peptona.

Stranke, ki so dobile nakaznice za brezplačni prejem ene skatle kondenziranega mleka ali peptona (koncentrirane juhe) in niso včeraj v petek, prišle ponjo, naj pridejo danes, v soboto, 16. t. m., od 9 dop. do 12 op. v trgovino ex Maddalena na Corso št. 17. Kdor ne pride ob tem času, izgubi pravico do blaga.

#### Govedina.

Danes, v soboto, se bo govedina prodajala v naslednjih mesnicah: Perriatti, Barriera v 4. Visintini, Cavana 28, Perlati, Sanità 9, Zadnik P. S. Giovanni 6, Del. zadruge, Settefontane 6, Del. zadruge, S. Marco 22, Pozzi, Settefontane 1, Benedettich, S. Sebastiano 7, Pinter, Farneto 9 Godina, Skedenj 138, Stabile, S. Michele 5, Martinelli, P. Goldoni 8, Mocenigo, Barriera 31, Fabbro, Nuova 43, Castro, Felice Venezian 19, Vosak, Cavana 10, Cossich, Foscolo 2, Saulich Kladin - Sv. Alojzij 668, Sluga, S. Giacomo in Monte 12, Rodella, Giulia 1, Ritossa, Parini 13, Lenarduzzi, Gatteri 23, Pangoni, Giulia 18 Stanislavsky, Campanile 17, Comisso, Campo S. Giacomo 19, Tellini, Rossetti 33, Burba, Alessandro Volta 2, Paronitto, P. Caserma 6, Nichetto, Carducci 39, Tramarin, dell' Istria, Rizzian, P. Barriera v. Rochelli, P. Picola 2. — Cene: Prednji deli s priklado po K 14', zadnji deli s priklado po K 16'— kg.

#### Domače vesti.

Citatelje našega lista opozarjamo, da moremo vsled skrajšanja oblike lista sedaj izdajati toliko večje število iztisov, da so tobakarne zadostno oskrbljene in občinstvu ni treba, vsaj v toliki meri ne, kot doslej, prihajati po list v tiskarno. Poudarjamo pa ponovno, da vsebuje list v sedanjih manjših oblikah zaradi znatno manjšega tiska ravnateljstva gradiva, kot ga je vseboval list v prejšnji večji obliki z znatno večjim tiskom.

Staro poglavje. V včerajšnji notici pod naslovom »Malo več čuta za splošnost« smo očitali mnogim našim greh, ki ni nov. Staro poglavje je to. Napram našemu listu so ostri kritiki. Na našem listu ne vidijo nič enega dobrega lasu — pardon: malo da ne ni ene dobre črke. Vse jim je za nič, kakor da so uredniki sami — tepci. Oni, kritiki, vedo vse bolje! In kako vse drugače in bolje bi bilo, če bi oni sedeli v uredništvu, če bi oni sodelovali! Čim pa bi trebalo in bi tudi mogli iti na roko, da bi kako pomagali in sodelovali, pa bilo tudi z najmanj, ne pravimo: žrtvijo, ampak le uslugo — o tedaj so jim ušesa gluha in roko, ki naj bi kaj dala ali nudila, krčevito v žepu. Tepci naj le ostanejo na javnem odru, da morejo pošiljati vanje svoje pušice — gospoda kritiki in neizprosnih sodniki. Naj le tiste mizerije od urednikov ostanejo — kakor se je nekoč izrazil pokojni Josip Nož, bivši urednik »Slovenskega Naroda« — Kettenhund der öffentlichen Meinung, pes na verigi javnega mnenja, ki ga more breniti, kdor slučajno gre mimo. Ne, tako ne bi smelo biti, zlasti sedaj ne. Puščamo na stran razmere, ki slovenskemu uredniku ob sedanjih tržaških razmerah tako neizmerno otežujejo uspešno vršenje svoje naloge. Ne zahtevamo pardona za-se. Če smo doslej prenašali tisto nenaklonjenost, bi jo tudi odslej. Ali v interesu naše narodne stvari naj bi kritiki revidirali svoje postopanje in svoje naziranje o slovenskem žurnalistu. Prišli so velekritični časi velikih odločitev. Usoden moment je to, ki zahteva, da vsakdo, ki mu je le dano, prispeva k temu, da srečno pridemo preko te težke dobe. In pot vodi menda tudi preko uredništev narodnih glasil. V interesu velike stvari bi želeli, da bi se vsaj začasno, do srečnejših dni, zaključilo to — staro poglavje!

Razdeljevanje tobaka. Tukajšnji finančni inspektorat sporoča, da se bo, ker je tobakarna v ul. Piccardi št. 2-A zaradi lastnikove bolezni zaprta, zanj določeni tobak dobival danes, v soboto, 16. t. m. v tobakarni v ul. delle Poste št. 3.

Izprememba uličnih imen. Mestna delegacija je sklenila v svoji prvi seji, da se prekrstijo naslednje ulice in trgi: Corso v »Corso Vittorio Emanuele III«, Veliki trg v »Trg Edinosti« (piazza dell' Unità), Vojašniška ulica v »ulico 30. oktobra«, nabrežje Carciotti v »nabrežje 3. novembra«, Vojašniški trg v »Trg Viljema Oberdankaa«, nabrežje Pescatori v nabrežje Nazarija Sauraa in Stadionova ulica v »ulico Cezarja Battistijaa«.

Podružnica ZJZ Trst I. vabi svoje odbornike kakor tudi odbornike podružnice Trst II. in tu ostale člane osrednjega odbora k skupni seji, ki se bo vršila v nedeljo, 17. t. m., ob 2 pop. v ulici Carintia št. 39 I. Dnevni red: Volitev izvrševalnega odbora za Trst.

Sentjakobska Čitavnica priredi v nedeljo, 17. t. m. ob 5 pop. v dvorani sentjakobskega »Konsumnega društva« predavanje: Popis Jugoslavije. Vstop prost. K obilni udeležbi vabi vse prijatelje izobrazbe — odbor.

Prepoved pokupovanja denarja. Vrhovni poveljnik italijanske armade Diaz, odreja: 1. Na ozemlju kraljevstva, za katero je proglašeno, da se nahaja v vojnem stanju, in v zasedenih ozemljih onostran meje je prepovedano pokupovanje avstro-ogrsko valute kakor tudi katerokoli kupčevanje z italijansko in avstro-ogrsko valuto. Kršitelji te odredbe zapadejo vojaški ječi.

Železniške stvari. Gubernijska oblast razglasi: Inž. David Serani načelnik državnih železnic, kateremu je dodeljen kot namestnik za slučaj odsotnosti ali zapreke inž. Edilij Ehrenfreund, oddelni načelnik državnih železnic, prevzema ravnateljstvo državnih železnic in bo izvrševal posle komisarja južne železnice. Osobje vseh kategorij se mu je dolžno pokoravati in izvrševati njegove odredbe.

Mestna zastavljavnica. Danes, v soboto, se bodo dopoldne prodajale na javni dražbi dragocenosti zastavljene meseca majnika leta 1918, na zastavne listke serije 143 in sicer od št. 31.701 do št. 35.800; popoldne pa nedragocent predmeti, zastavljeni meseca junija 1918, na zastavne listke serije 143 in sicer od št. 49.601 do št. 51.700.

#### MALI OGLASI

- Pohištvo** sobe s toaletno zadnjo, moderno, mahazouli svetlo, prodam. Od 10-12. Ul. Forni 13, skladnja. 3039
- Tobak** fin dalmatinski prodajam po 180 K kg. Lazzaretto, večino 30, III., vr. 13. 3035
- Na prodaj** je 8 mladih prašičev. Sv. M. M. Spodnja št. 80 nad Sv. Anjo, J. Susel. 3041
- Fotograf** Anton Jerkič postuje v svojem ateljeju v Trstu Via delle Poste št. 10. 60
- Suknja** zimska, temnomodra, brega blaga, za dečka 8-11 let in 1 par moških čevljev št. 45, novih iz pravega usnja, se zamenja za mast, maslo, krompir. — Rojan-Vernietelli 445. 3040
- 2** vzmeta rjube, preproga in suknje se prodaja. Ulica Cesare Battelli Stadion 25, III. n. levo, druge stopnice. 3045
- Musi** pravo, domačo, prodajam po 65 K kg. — Lazzaretto (večino 30, III., vr. 13. 3044

**Odda se** soba in hrana bolnišnično. o. ebl. Ulica Caserma 8, II. 3037

**Prodajam** 2 štedilnika, Britz, vrtar, ul. Caserma 14. 303

**Magaziner**, skladiščnik, večji slovenskega, nemškega in italijanskega jezika 1000 eventualno tudi za KORESPONDEN- TA. Ponudbe pod »Magaziner« n. št. odd. Edinosti. 3036

**Prodaj se** lepo kuhinjsko pohištvo. Stor. ul. Moilin 2. 3037

**Išče se** kočijaž za privatno službo. Ponudbe pod »Trgovstvo«. 3038

**Poštena** kmetijska družina dobi službo za nadzorstvo večjega zemljišta na Krasu. Ponudbe na inš. odd. pod »Odična družina«. 3029

**Uradnik**, večje slovenske, italijanskega in nekoli o hrvaškega jezika išče službo. Ponudbe pod »Uradnik« na inš. odd. Edinosti. b 20

**Damski** kožuh črn, modra ter maf, popolnoma nov, se prodaj ali zamenja. UL Guardia 16 n. Bregantič. 3033

#### Obvestilo.

Sklad za vdove in sirote, zavarovalni oddelk, naznanja, da se je čerlvinjski poslovalnica premestila za ča no k deželni poslovalnici v Trstu, ul. Lazzaretto večičio 3.

Zavarovanci se prosijo, da se od ponedeljka, 18. t. m., dalje obračajo naravnost nanjo ali na g. Poljšaka, ki se nahaja sedaj v naših uradih.

#### Dr. Mraček

zobozdravn'k, Trst, Corso 24. I. n. Od 9 12 dop. in od 3 pop. Brezbolesno izdiranje zob, plombiranje in umetni zobje.

Potrim srecem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem žalostno vest, da je naša ljubljena soproga, mati in tačca, gospa

#### MARIJA GORJUP

po kratki in mučni bolezni mirno v Gospodu vaspala. Pogreb drage pokojnice se bo vršil danes, 16. t. m., ob 4 pop. iz hiše žalosti v ulici Rokusa št. 4. TRST, 15. novembra 1918.

Ivan, soprog — Janko, Ana (odsotna), Ciril, otroci. Evgerija roj. Slavac, nevesta.

Novo pogrebno podjetje, Corso 47.

S tužnim srecem naznanjamo vsem sorodnikom in prijateljem, žalostno vest, da je naš ljubljeni sin, brat osir, nečak

#### Evgen Vojska

v 13. letu svoje dobe, danes, 15. t. m., po kratki in mučni bolezni mirno v Gospodu vaspal. Pogreb se bo vršil v nedeljo, 17. t. m., ob 4 pop. z hiše žalosti, Općine 384.

OPĆINE, 15. novembra 1918

Ana, Franjo, starši. — Dragica, sestra, Tinče, Josip, Anton, strici. — Marija, Josipina, Frančiška, tete. — Marija, stara mati.

#### JADRANSKA BANKA

Trst, Via Cassa di Risparmio 5 (Lastno poslojje), Trst. Delniška glavnica K 30.000.000. Rezerva K 8 milijonov. Filijalke: Dunaj Tegethofstrasse 7-9, Dubrovnik, Kotor, Ljubljana, Metković, Opatica, Split, Sibenik, Zadar, Ekspozitura v Kranju.

Vloge na knjižice 3 1/2% od dneva vloge do dneva vzdiga. Rentni davek plačuje banka svojega. Obrestovanje vlog na tekočem in ziračunu po dozovoru. Akreditivni čeki in nakaznice na vsa tu in inozemska tržišča. Kupuje in prodaja: vrednostne papirje, rente, obligacije, zastavna pisma, prioritete delnice, srečke, valute devize, promene itd. Dale predume na vrednostne papirje in blago ležeče v javnih skladiščih. Safe deposits promese. Prodaja srečk razredne loterije. Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti kurzni izgubi, revizija zrebanja srečk itd brezplačno. Stavbni kredit, rembour kredit Borzna naročila. Inkaso. Menjalnica. Eskomt menic. Telefoni: 1463, 1793 in 2676. Uradne ure: od 9 do 1 popoldne. Brzjavljavi: Jadranska.